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1. ОБЩИЕ ПОНЯТИЯ

1.1 Термины и определения
Пожар - неконтролируемое горение вне специального очага, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства.
Пожарная безопасность (ПБ) - состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожаров. Является составной частью общей системы обеспечения безопасности граждан Российской Федерации.
Требования пожарной безопасности - специальные условия социального и (или) технического характера, в целях обеспечения пожарной безопасности установленные законодательством Российской Федерации, нормативными документами или уполномоченным государственным органом.
Противопожарный режим - правила поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания помещений (территорий), обеспечивающие предупреждение нарушений требований пожарной безопасности и тушение пожаров.
Меры пожарной безопасности - действия по обеспечению пожарной безопасности, в том числе по выполнению требований пожарной безопасности.
Нормативные документы по пожарной безопасности - национальные стандарты, своды правил, содержащие требования пожарной безопасности (нормы и правила), правила пожарной безопасности, а также действовавшие до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов нормы пожарной безопасности, стандарты, инструкции и иные документы, содержащие требования пожарной безопасности.
Пожарная охрана - совокупность созданных в установленном порядке органов управления, подразделений и организаций, предназначенных для организации профилактики пожаров, их тушения и проведения возложенных на них аварийно-спасательных работ.
Федеральный государственный пожарный надзор - деятельность уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные полномочия, а также подведомственных им государственных учреждений, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений организациями и гражданами требований, установленных законодательством Российской Федерации о пожарной безопасности (далее - обязательные требования), посредством организации и проведения проверок деятельности организаций и граждан, состояния используемых (эксплуатируемых) ими объектов защиты, проведения мероприятий по контролю на лесных участках, на подземных объектах, при ведении горных работ, при производстве, транспортировке, хранении, использовании и утилизации взрывчатых материалов промышленного назначения, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений, и деятельность указанных уполномоченных органов государственной власти по систематическому наблюдению за исполнением требований пожарной безопасности, анализу и прогнозированию состояния исполнения указанных требований при осуществлении организациями и гражданами своей деятельности.
Ведомственный пожарный надзор - деятельность ведомственной пожарной охраны по проверке соблюдения организациями, подведомственными соответствующим федеральным органам исполнительной власти, требований пожарной безопасности и принятие мер по результатам проверки.
Профилактика пожаров - совокупность превентивных мер, направленных на исключение возможности возникновения пожаров и ограничение их последствий.
Обучение мерам пожарной безопасности - организованный процесс по формированию знаний, умений, навыков граждан в области обеспечения пожарной безопасности в системе общего, профессионального и дополнительного образования, в процессе трудовой и служебной деятельности, а также в повседневной жизни.


1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

2.1 Настоящее положение определяет функции руководителя ООО «----------------» в области обеспечения пожарной безопасности, регламентирует его обязанности, обязанности ответственного за пожарную безопасность, работников организации, а также определяет порядок, формы и методы их работы по созданию надлежащего противопожарного режима на рабочих местах.
2.2 Положение вводится в целях улучшения работы по обеспечению пожарной безопасности, предупреждению пожаров и является обязательным документом, для исполнения всеми руководителями, специалистами и служащими.
2.3 Работа по обеспечению пожарной безопасности ведется в соответствии с Федеральным законом «О пожарной безопасности», Правилами в Российской Федерации, с другими законодательными нормативными правовыми актами, а также организационно-распорядительной документацией организации и настоящим Положением.

1. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

3.1 Ответственность за обеспечение пожарной безопасности на объекте в целом возлагается на Генерального директора или уполномоченное им лицо (Заместитель директора).
3.2 Генеральный директор обязан:
- организовать разработку и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности;
- выполнять предписания, постановления и иные законодательные требования должностных лиц пожарной охраны;
- обеспечить соблюдение требований пожарной безопасности в ООО «-----------»;
- проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников мерам пожарной безопасности;
- включать в коллективный договор (соглашение) вопросы пожарной безопасности;
- содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их использование не по назначению;
- оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров, установлении причин и условий их возникновения и развития, а также при выявлении лиц, виновных в нарушении требований пожарной безопасности и возникновении пожара;
- обеспечить доступ должностных лиц пожарной охраны в помещения организации при осуществлении ими служебных обязанностей;
- предоставлять по требованию должностных лиц Государственной противопожарной службы сведения и документы о состоянии пожарной безопасности в организации, а также о происшедших пожарах;
- включить в функциональные обязанности должностных лиц и других специалистов решение вопросов пожарной безопасности исходя из возложенных на них служебных и производственных задач;
- незамедлительно сообщать в пожарную охрану о возникших пожарах, неисправностях имеющихся систем и средств противопожарной защиты в дежурную часть;
3.3 Ответственность за непосредственное руководство всей работой по обеспечению пожарной безопасности в организации возлагается на Заместителя директора.
3.4 На Заместителя  директора возлагается:
- осуществление контроля соблюдения установленного противопожарного режима, выполнением инструкций, норм, правил;
- обеспечение выполнения предписаний, постановлений и других законных требований должностных лиц пожарной охраны;
- разработка планов, приказов, распоряжений по обеспечению пожарной безопасности и осуществлению контроля их исполнения;
- организация и контроль своевременного проведения инструктажей, занятий по пожарно-техническому минимуму (по необходимости);
- выявление причин и обстоятельств, грубейших нарушений вопросов пожарной безопасности, принятие мер по их предупреждению.
3.5 Лица, ответственные за пожарную безопасность обязаны:
- знать и поддерживать противопожарный режим установленный приказами и инструкциями по объекту;
- знать пожарную опасность помещений, пожароопасные свойства материалов и веществ, а также не допускать нарушений правил их использования и хранения;
- следить за состоянием помещений, эвакуационных путей и выходов, принимать меры к устранению обнаруженных недостатков;
- знать места расположения и правила использования имеющихся средств связи, сигнализации, пожаротушения, обеспечивать их постоянную готовность к действию;
- проводить первичный, повторный, внеплановый и целевой инструктажи на рабочем месте с регистрацией в специальном журнале, в соответствии с Положением об организации обучения и проверки знаний по пожарной безопасности;
- разъяснять специалистам и служащим требования пожарной безопасности, действующие в организации, порядок действий в случае возникновения пожара и эвакуации;
- ежедневно по окончанию рабочего дня тщательно осматривать помещения, следить за уборкой рабочих мест, отключать электрооборудование и освещение за исключением источников электропитания, которые должны работать круглосуточно;
- осуществлять контроль соблюдения установленного противопожарного режима;
- докладывать обо всех нарушениях правил пожарной безопасности своему вышестоящему руководителю.
3.6 Персонал организации обязан:
- соблюдать на объектах требования пожарной безопасности стандартов, норм и правил, а также соблюдать и поддерживать противопожарный режим;
- знать места расположения и уметь пользоваться средствами сообщения о пожаре, огнетушителям в объеме вводного инструктажа;
- при обнаружении пожара немедленно уведомлять пожарную охрану;
- до прибытия пожарной охраны принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожара;
- оказывать содействие пожарной охраны при тушении пожара;
- немедленно докладывать своему руководителю о нарушениях установленного противопожарного режима и правил пожарной безопасности своему вышестоящему руководителю.

Разработал:
Заместителя директора                                                                                                       И.И. Иванов
Лист ознакомления
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